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专题11磁场
1．（2020·天津高考真题）如图所示，在Oxy平面的第一象限内存在方向垂直纸面向里，磁感应强度大小为B的匀强磁场。一带电粒子从y轴上的M点射入磁场，速度方向与y轴正方向的夹角
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。粒子经过磁场偏转后在N点（图中未画出）垂直穿过x轴。已知
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，粒子电荷量为q，质量为m，重力不计。则（    ）
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A．粒子带负电荷
B．粒子速度大小为
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C．粒子在磁场中运动的轨道半径为a
D．N与O点相距
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【答案】AD

【解析】

A．粒子向下偏转，根据左手定则判断洛伦兹力，可知粒子带负电，A正确；

BC．粒子运动的轨迹如图
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由于速度方向与y轴正方向的夹角
[image: image7.wmf]45

q

=°

，根据几何关系可知
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则粒子运动的轨道半径为
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洛伦兹力提供向心力
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解得
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BC错误；

D．
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点的距离为
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D正确。

故选AD。

2．（2020·浙江省高考真题）特高压直流输电是国家重点能源工程。如图所示，两根等高、相互平行的水平长直导线分别通有方向相同的电流
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。a、b、c三点连线与两根导线等高并垂直，b点位于两根导线间的中点，a、c两点与b点距离相等，d点位于b点正下方。不考虑地磁场的影响，则（　　）
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A．b点处的磁感应强度大小为0

B．d点处的磁感应强度大小为0

C．a点处的磁感应强度方向竖直向下

D．c点处的磁感应强度方向竖直向下

【答案】C

【解析】

A．通电直导线周围产生磁场方向由安培定判断，如图所示
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在b点产生的磁场方向向上，
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在b点产生的磁场方向向下，因为
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即
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则在b点的磁感应强度不为零，A错误；

BCD．如图所示，d点处的磁感应强度不为零，a点处的磁感应强度竖直向下，c点处的磁感应强度竖直向上，BD错误，C正确。

故选C。

3．（2020·全国高考课标3卷）真空中有一匀强磁场，磁场边界为两个半径分别为a和3a的同轴圆柱面，磁场的方向与圆柱轴线平行，其横截面如图所示。一速率为v的电子从圆心沿半径方向进入磁场。已知电子质量为m，电荷量为e，忽略重力。为使该电子的运动被限制在图中实线圆围成的区域内，磁场的磁感应强度最小为（　　）
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【答案】C

【解析】

电子在磁场中做匀速圆周运动，由洛伦兹力提供向心力
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则磁感应强度与圆周运动轨迹关系为
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即运动轨迹半径越大，磁场的磁感应强度越小。令电子运动轨迹最大的半径为
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，为了使电子的运动被限制在图中实线圆围成的区域内，其最大半径的运动轨迹与实线圆相切，如图所示
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 A点为电子做圆周运动的圆心，电子从圆心沿半径方向进入磁场，由左手定则可得，
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为直角三角形，则由几何关系可得
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解得
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解得磁场的磁感应强度最小值
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故选C。

4．（2020·全国高考课标2卷）CT扫描是计算机X射线断层扫描技术的简称，CT扫描机可用于对多种病情的探测。图（a）是某种CT机主要部分的剖面图，其中X射线产生部分的示意图如图（b）所示。图（b）中M、N之间有一电子束的加速电场，虚线框内有匀强偏转磁场；经调节后电子束从静止开始沿带箭头的实线所示的方向前进，打到靶上，产生X射线（如图中带箭头的虚线所示）；将电子束打到靶上的点记为P点。则（　　）
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A．M处的电势高于N处的电势

B．增大M、N之间的加速电压可使P点左移

C．偏转磁场的方向垂直于纸面向外

D．增大偏转磁场磁感应强度的大小可使P点左移

【答案】D

【解析】

A．由于电子带负电，要在MN间加速则MN间电场方向由N指向M，根据沿着电场线方向电势逐渐降低可知M的电势低于N的电势，故A错误；

B．增大加速电压则根据
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可知会增大到达偏转磁场的速度；又根据在偏转磁场中洛伦兹力提供向心力有
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可得
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可知会增大在偏转磁场中的偏转半径，由于磁场宽度相同，故根据几何关系可知会减小偏转的角度，故P点会右移，故B错误；

C．电子在偏转电场中做圆周运动，向下偏转，根据左手定则可知磁场方向垂直纸面向里，故C错误；

D．由B选项的分析可知，当其它条件不变时，增大偏转磁场磁感应强度会减小半径，从而增大偏转角度，使P点左移，故D正确。

故选D。

5．（2020·全国高考课标1卷）一匀强磁场的磁感应强度大小为B，方向垂直于纸面向外，其边界如图中虚线所示，
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为半圆，ac、bd与直径ab共线，ac间的距离等于半圆的半径。一束质量为m、电荷量为q（q>0）的粒子，在纸面内从c点垂直于ac射入磁场，这些粒子具有各种速率。不计粒子之间的相互作用。在磁场中运动时间最长的粒子，其运动时间为（　　）
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【答案】C

【解析】

粒子在磁场中做匀速圆周运动
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可得粒子在磁场中的周期
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粒子在磁场中运动的时间
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则粒子在磁场中运动的时间与速度无关，轨迹对应的圆心角越大，运动时间越长。采用放缩圆解决该问题，

粒子垂直ac射入磁场，则轨迹圆心必在ac直线上，将粒子的轨迹半径由零逐渐放大。

当半径
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时，粒子分别从ac、bd区域射出，磁场中的轨迹为半圆，运动时间等于半个周期。

当0.5R<r<1.5R时，粒子从半圆边界射出，逐渐将轨迹半径从0.5R逐渐放大，粒子射出位置从半圆顶端向下移动，轨迹圆心角从
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逐渐增大，当轨迹半径为R时，轨迹圆心角最大，然后再增大轨迹半径，轨迹圆心角减小，因此当轨迹半径等于R时轨迹圆心角最大，即轨迹对应的最大圆心角
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粒子运动最长时间为
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故选C。
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6．（2020·江西省江西师大附中高三月考）如图，纸面内有两条互相垂直的长直绝缘导线L1、L2，L1中的电流方向向左，L2中的电流方向向上；L1的正上方有a、b两点，它们相对于L2对称。整个系统处于匀强外磁场中，外磁场的磁感应强度大小为B0，方向垂直于纸面向外。已知a、b两点的磁感应强度大小分别为
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A．流经L1的电流在b点产生的磁感应强度大小为
[image: image62.wmf]7
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B．流经L1的电流在a点产生的磁感应强度大小为
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C．流经L2的电流在b点产生的磁感应强度大小为
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D．流经L2的电流在a点产生的磁感应强度大小为
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【答案】AC

【解析】

外磁场、电流的磁场方向如图所示
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在b点
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B0。故AC正确，BD错误。

故选AC。

7．（2020·四川省棠湖中学高三二模）如图所示，在xoy平面内的坐标原点处，有一个粒子源，某一时刻以同一速率v发射大量带正电的同种粒子，速度方向均在xoy平面内，且对称分布在x轴两侧的30°角的范围内。在直线x=a与x=2a之间包括边界存在匀强磁场，方向垂直于xoy平面向外，已知粒子在磁场中运动的轨迹半径为2a。不计粒子重力及粒子间的相互作用力，下列说法正确的是（   ）
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A．最先进入磁场的粒子在磁场中运动的时间为
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B．最先进入和最后进入磁场中的粒子在磁场中运动的时间都相等

C．最后从磁场中射出的粒子在磁场中运动的时间为
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D．最后从磁场中射出的粒子出场的位置坐标为
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【答案】ACD

【解析】

沿x轴方向射出的粒子最先进入磁场，由几何关系可知，粒子在磁场中运动的偏转角为
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，所以运动时间为
[image: image76.wmf]3022

3603

aa

vv

pp

°´

´=

°

 ，故A正确；沿与x轴成
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 角的两个方向同时进入磁场，沿与x轴成
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角斜向下方进入磁场的粒子在磁场中偏转角为
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 ，所以用的时间为
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 ，弦长为
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 ，粒子进入磁场的位置离x轴的距离为
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 ，所以最后从磁场中射出的粒子出场的位置的纵坐标为
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，所以最后从磁场中射出的粒子出场的位置坐标为
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，故B错误，CD正确.
8．（2020·广东省广东实验中学高三月考）如图所示，竖直放置的两平行金属板，长为 L，板间距离为 d，接在电压为 U 的直流电源上。 在两板间加一磁感应强度为 B，方向垂直纸面向里的匀强磁场。一个质量为 m，电荷量为 q 的带 正电油滴，从距金属板上端高为 h 处由静止开始自由下落，并经两板上端连线中点 P 进入板间。 油滴在 P 点所受的电场力与磁场力大小恰好相等，且最后恰好从金属板的下边缘离开电磁场区 域。空气阻力不计，重力加速度为 g，则下列说法正确的是（   ）
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A．油滴刚进入电磁场时的加速度为 g

B．油滴开始下落的高度
[image: image86.wmf]2
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C．油滴从左侧金属板的下边缘离开

D．油滴离开电磁场时的速度大小为
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【答案】ABD

【解析】

A．油滴刚进入电磁场时（在P点），受重力、电场力和洛伦兹力，其中电场力与磁场力大小恰好相等，故合力等于重力G，根据牛顿第二定律，加速度为g，故A正确；

B．在P点由题意可知

qE=qvB

自由下落过程有

v2=2gh      

U=Ed

 由以上三式解得
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故B正确；

C．根据左手定则，在P位置时受洛伦兹力向右，竖直方向在加速，故洛伦兹力在变大，故油滴从右侧金属板的下边缘离开，故C错误；
D．由左手定则可知油滴经过P点后向右侧金属板偏转，则油滴克服电场力做功，整个过程由动能定理有
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故D正确；
故选ABD。

9．（2020·江西省高三一模）如图所示，垂直于纸面向里的匀强磁场分布在正方形abcd区域内，O点是cd边的中点。一个带正电的粒子仅在磁场力作用下，从O点沿纸面以垂直于cd边的速度射入正方形内，经过时间t0刚好从c点射出磁场。现设法使该带电粒子从O点沿纸面以与od成30°角的方向、大小不同的速率射入正方形内，则下列说法中正确的是（    ）
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A．若该带电粒子在磁场中经历的时间是
[image: image92.wmf]0
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B．若该带电粒子在磁场中经历的时间是
[image: image93.wmf]0
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，则它一定从cd边射出磁场

C．若该带电粒子在磁场中经历的时间是t0，则它一定从ab边射出磁场

D．若该带电粒子在磁场中经历的时间是
[image: image94.wmf]0
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，则它一定从bc边射出磁场

【答案】BD

【解析】

由题，带电粒子以垂直于cd边的速度射入正方形内，经过时间t0刚好从c点射出磁场，则知带电粒子的运动周期为

T=2t0
A．当带电粒子的轨迹与ad边相切时，轨迹的圆心角为60°，粒子运动的时间为
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在所有从ad边射出的粒子中最长时间为
[image: image96.wmf]0
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，该带电粒子在磁场中经历的时间是
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，则它一定不会从ad边射出磁场，故A错误；

B． 若该带电粒子在磁场中经历的时间是
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则粒子轨迹的圆心角为
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速度的偏向角也为
[image: image100.wmf]5
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，根据几何知识得知，粒子射出磁场时与磁场边界的夹角为30°，必定从cd射出磁场，故B正确；

C． 若该带电粒子在磁场中经历的时间是
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则得到轨迹的圆心角为π，而粒子从ab边射出磁场时最大的偏向角等于


[image: image102.wmf]5
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故不一定从ab边射出磁场，故C错误；

D． 若该带电粒子在磁场中经历的时间是


[image: image103.wmf]0
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则得到轨迹的圆心角为


[image: image104.wmf]5
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则它一定从bc边射出磁场，故D正确。

故选：BD。

10．（2020·湖南省湖南师大附中高三月考）如图所示，在直角坐标系xOy中x＞0空间内充满方向垂直纸面向里的匀强磁场（其他区域无磁场），在y轴上有到原点O的距离均为L的C、D两点．带电粒子P（不计重力）从C点以速率v沿x轴正向射入磁场，并恰好从O点射出磁场；与粒子P相同的粒子Q从C点以速率4v沿纸面射入磁场，并恰好从D点射出磁场，则（　　）

[image: image105.png]



A．粒子P带正电

B．粒子P在磁场中运动的时间为
[image: image106.wmf]2
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C．粒子Q在磁场中运动的时间可能为
[image: image107.wmf]3
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D．粒子Q在磁场中运动的路程可能为
[image: image108.wmf]2
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【答案】ABD

【解析】

A．粒子P从C点沿x轴正向进入磁场，受洛伦兹力而向上偏转过O点，由左手定则知带正电；故A正确.

B．据题意可知P粒子在磁场中做半个圆周运动，则半径为
[image: image109.wmf]1
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，运动时间为
[image: image110.wmf]1
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；故B正确.

CD．Q粒子与P粒子相同，而速度为4v，由
[image: image111.wmf]mv
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可知
[image: image112.wmf]21
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，而CD距离为2L，故Q粒子不可能沿x轴正向进入磁场，设与y轴的夹角为θ，分别有两种情况从C点进过D出，轨迹如图：

[image: image113.png]



有几何关系可知
[image: image114.wmf]30
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，两种轨迹的圆心角为60°和300°，则粒子Q的运动时间为
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或
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；而圆周的弧长为
[image: image117.wmf]2
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[image: image118.wmf]5

2

3

sL

p

=×

；故C错误，D正确.

11．（2020·四川省棠湖中学高三月考）如图所示，等腰直角三角形abc区域内（包含边界）有垂直纸面向外的匀强磁场，磁感应强度的大小为B，在bc的中点O处有一粒子源，可沿与ba平行的方向发射大量速率不同的同种粒子，这些粒子带负电，质量为m，电荷量为q，已知这些粒子都能从ab边离开abc区域，ab=2l，不考虑粒子的重力及粒子间的相互作用。关于这些粒子，下列说法正确的是

[image: image119.png]



A．速度的最大值为
[image: image120.wmf](
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B．速度的最小值为
[image: image121.wmf]qBl
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C．在磁场中运动的最短时间为
[image: image122.wmf]4
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D．在磁场中运动的最长时间为
[image: image123.wmf]π
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【答案】ACD

【解析】

粒子从ab边离开磁场时的临界运动轨迹如图所示：

[image: image124.png]


 

由几何知识可知：
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[image: image126.wmf]222

2cos45

rOcrl

°==+


解得：
[image: image127.wmf]2
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AB．粒子在磁场中做圆周运动，洛伦兹力提供向心力，由牛顿第二定律得：
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解得：
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，

故粒子的最大速度为：
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最小速度：
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故A正确，B错误。

CD．由粒子从ab边离开磁场区域的临界运动轨迹可知，粒子转过的最大圆心角θmax=180°，最小圆心角：θmin=45°，粒子做圆周运动的周期：
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则粒子在磁场中运动的最短时间：
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最长时间：
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故C正确，D正确.

12．（2020·鸡泽县第一中学高三零模）如图甲所示，绝缘轻质细绳一端固定在方向相互垂直的匀强电场和匀强磁场中的O点，另一端连接带正电的小球，小球电荷量
[image: image135.wmf]7
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，在图示坐标中，电场方向沿竖直方向，坐标原点O的电势为零．当小球以2m／s的速率绕O点在竖直平面内做匀速圆周运动时，细绳上的拉力刚好为零．在小球从最低点运动到最高点的过程中，轨迹上每点的电势
[image: image136.wmf]j

随纵坐标y的变化关系如图乙所示，重力加速度
[image: image137.wmf]2
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.则下列判断正确的是
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A．匀强电场的场强大小为
[image: image139.wmf]6
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B．小球重力势能增加最多的过程中，电势能减少了2.4J

C．小球做顺时针方向的匀速圆周运动

D．小球所受的洛伦兹力的大小为3N

【答案】BD

【解析】

A、据题意和乙图可知，
[image: image140.wmf]6
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，故A错误；

B、据题意可知，小球所受的电场力等于重力，洛伦兹力提供向心力，所以小球重力势能增加最多，电势能减少最多，大小为：2qφ=2×6×10﹣7×2ⅹ106J=2.4J，故B正确；

C、以上分析可知，洛伦兹力提供向心力，据左手定则可知，小球做逆时针运动，故C错误；

D、以上可知：mg=Eq，
[image: image141.wmf]2
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，联立以上解得：f=3N，故D正确．

故选BD

【点睛】

本题感觉较难，但读懂题意，把小球的受力情况和特点挖掘出来，此题就会迎刃而解；还需注意利用乙图求场强，能量守恒求电势能的减小．

13．（2020·河北省高三零模）如图所示，正方形abcd区域内存在垂直纸面向里的匀强磁场，甲、乙两带电粒子从a点沿与ab成30°角的方向垂直射入磁场．甲粒子垂直于bc边离开磁场，乙粒子从ad边的中点离开磁场．已知甲、乙两a带电粒子的电荷量之比为1:2，质量之比为1:2，不计粒子重力． 以下判断正确的是

[image: image142.png]



A．甲粒子带负电，乙粒子带正电

B．甲粒子的动能是乙粒子动能的16倍

C．甲粒子所受洛伦兹力是乙粒子所受洛伦兹力的2
[image: image143.wmf]3

倍

D．甲粒子在磁场中的运动时间是乙粒子在磁场中运动时间的
[image: image144.wmf]1

4

倍

【答案】CD

【解析】

根据粒子运动轨迹，应用左手定则可以判断出粒子的电性；粒子在磁场中做匀速圆周运动，洛伦兹力提供向心力，根据题意求出粒子轨道半径关系，然后应用牛顿第二定律求出粒子的速度然后分析答题；根据粒子做圆周运动的周期公式与粒子转过的圆心角求出粒子的运动时间．

由甲粒子垂直于bc边离开磁场可知，甲粒子向上偏转，所以甲粒子带正电，由粒子从ad边的中点离开磁场可知，乙粒子向下偏转，所以乙粒子带负电，故A错误；由几何关系可知，R甲=2L，乙粒子在磁场中偏转的弦切角为60°，弦长为
[image: image145.wmf]2
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，所以：
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=2R乙sin60°，解得：R乙=
[image: image147.wmf]3
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，所以甲粒子的动能是乙粒子动能的24倍，故B错误；由牛顿第二定律得：qvB=m
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，解得：
[image: image152.wmf]qBr
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，洛伦兹力：f=qvB=
[image: image153.wmf]22
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[image: image154.wmf]23
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，故C正确；由几何关系可知，甲粒子的圆心角为300，由B分析可得，乙粒子的圆心角为120°，粒子在磁场中的运动时间：t=
[image: image155.wmf]2
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T，粒子做圆周运动的周期：
[image: image156.wmf]2
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 可知，甲粒子在磁场中的运动时间是乙粒子在磁场中运动时间的1/4倍，故D正确．.

【点睛】

题考查带电粒子在匀强磁场中的运动，要掌握住半径公式、周期公式，画出粒子的运动轨迹后，利用洛伦兹力提供向心力，结合几何关系进行求解；运用粒子在磁场中转过的圆心角，结合周期公式，求解粒子在磁场中运动的时间．

14．（2020·宁夏回族自治区高三其他）电流天平是一种测量磁场力的装置，如图所示．两相距很近的通电平行线圈Ⅰ和Ⅱ，线圈Ⅰ固定，线圈Ⅱ置于天平托盘上．当两线圈均无电流通过时，天平示数恰好为零．下列说法正确的是（  ）

[image: image157.png]



A．当天平示数为负时，两线圈电流方向相同

B．当天平示数为正时，两线圈电流方向相同

C．线圈Ⅰ对线圈Ⅱ的作用力大于线圈Ⅱ对线圈Ⅰ的作用力

D．线圈Ⅰ对线圈Ⅱ的作用力与托盘对线圈Ⅱ的作用力是一对相互作用力

【答案】A

【解析】

当两线圈电流相同时，表现为相互吸引，电流方向相反时，表现为相互排斥，故当天平示数为正时，两者相互排斥，电流方向相反，当天平示数为负时，两者相互吸引，电流方向相同，A正确B错误；线圈Ⅰ对线圈Ⅱ的作用力与线圈Ⅱ对线圈Ⅰ的作用力是一对相互作用力，等大反向，C错误；静止时，线圈II平衡，线圈Ⅰ对线圈Ⅱ的作用力与托盘对线圈Ⅱ的作用力是一对平衡力，D错误．

【点睛】

本题的原理是两通电直导线间的相互作用规律：两条平行的通电直导线之间会通过磁场发生相互作用．

①电流方向相同时，将会吸引；

②电流方向相反时，将会排斥．

[image: image158.png]



15．（2020·浙江省高二学业考试）如图所示，金属棒MN两端由等长的轻质细线水平悬挂，处于竖直向上的匀强磁场中，棒中通以由M向N的电流，平衡时两悬线与竖直方向夹角均为θ．如果仅改变下列某一个条件，θ角的相应变化情况是

[image: image159.png]



A．棒中的电流变大，θ角变大

B．两悬线等长变短，θ角变小

C．金属棒质量变大，θ角变大

D．磁感应强度变大，θ角变小

【答案】A

【解析】

导体棒受力如图所示，

[image: image160.png]mg




导体棒平衡，可得：


[image: image161.wmf]tan
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；

A．棒中电流I变大，θ角变大，故A正确；

B．两悬线等长变短，θ角不变，故B错误；

C．金属棒质量变大，θ角变小，故C错误；

D．磁感应强度变大，θ角变大，故D错误．

故选A．

【点睛】

此题考查了安培力及物体的平衡问题；解题时对金属棒进行受力分析、应用平衡条件，根据安培力公式分析即可正确解题．

16．（2020·北京高三学业考试）笔记本电脑机身和显示屏对应部位分别有磁体和霍尔元件．当显示屏开启时磁体远离霍尔元件，电脑正常工作：当显示屏闭合时磁体靠近霍尔元件，屏幕熄灭，电脑进入休眠状态．如图所示，一块宽为
[image: image162.wmf]a

、长为
[image: image163.wmf]c

的矩形半导体霍尔元件，元件内的导电粒子是电荷量为
[image: image164.wmf]e

的自由电子，通入方向向右的电流时，电子的定向移动速度为
[image: image165.wmf]u

．当显示屏闭合时元件处于垂直于上表面、方向向下的匀强磁场中，于是元件的前、后表面间出现电压
[image: image166.wmf]U

，以此控制屏幕的熄灭．则元件的（    ）

[image: image167.png]



A．前表面的电势比后表面的低

B．前、后表面间的电压
[image: image168.wmf]U

与
[image: image169.wmf]u

无关

C．前、后表面间的电压
[image: image170.wmf]U

与
[image: image171.wmf]c

成正比

D．自由电子受到的洛伦兹力大小为
[image: image172.wmf]eU
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【答案】D

【解析】

由图知电流从左向右流动，因此电子的运动方向为从右向左，根据左手定则可知电子偏转到后面表，因此前表面的电势比后表面的高，故A错误，电子在运动过程中洛伦兹力和电场力平衡，有
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，故D正确，由
[image: image175.wmf]U
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则电压
[image: image176.wmf]UavB
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，故前后表面的电压与速度有关，与a成正比，故BC错误．

17．（2020·山东省高三月考）如图所示，abcd为边长为L的正方形，在四分之一圆abd区域内有垂直正方形平面向外的匀强磁场，磁场的磁感应强度为B。一个质量为m、电荷量为q的带电粒子从b点沿ba方向射入磁场，结果粒子恰好能通过c点，不计粒子的重力，则粒子的速度大小为
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A．
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【答案】C

【解析】

粒子沿半径方向射入磁场，则出射速度的反向延长线一定经过圆心，由于粒子能经过C点，因此粒子出磁场时一定沿ac方向，轨迹如图：

[image: image182.png]



由几何关系可知，粒子做圆周运动的半径为


[image: image183.wmf]2(21)
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根据牛顿第二定律得：
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解得：
[image: image185.wmf]0

(21)

qBL

v

m

-

=

 ，故C正确。

故选：C。

18．（2020·山东省实验中学高三一模）某实验装置如图所示，用细绳竖直悬挂一个多匝矩形线圈，细绳与传感器相连，传感器可以读出细绳上的拉力大小。将线框的下边ab置于蹄形磁铁的、S极之间，使ab边垂直于磁场方向且ab边全部处于N、S极之间的区域中。接通电路的开关，调节滑动变阻器的滑片，当电流表读数为时，传感器的读数为
[image: image186.wmf]1
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；保持ab中的电流大小不变，方向相反，传感器的读数变为
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）。已知金属线框的匝数为n，ab边长为L，重力加速度为g，则可得到（　　）
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A．金属线框的质量
[image: image190.wmf]12
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B．N、S极之间的磁感应强度
[image: image191.wmf]12
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C．传感器的读数为
[image: image192.wmf]1

F

时，ab中的电流方向为b→a

D．减小电流I重复实验，则
[image: image193.wmf]1
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、
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均减小

【答案】A

【解析】

AB．通电线圈受到重力安培力和细绳的拉力作用，当电流表读数为I时，绳子的拉力为
[image: image195.wmf]1
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保持ab中的电流大小不变，方向相反，绳子的拉力为
[image: image197.wmf]2
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，则
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联立解得金属框的质量为
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选项A正确，B错误；

C．传感器的读数为
[image: image201.wmf]1

F

时，安培力竖直向下，根据左手定则可知，ab中的电流方向为a→b，故C错误；

D．减小电流I重复实验，则
[image: image202.wmf]1

F

减小，
[image: image203.wmf]2

F

增大，故D错误。

故选A。
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